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ЗАЯВЛЕНИЕ 
министров иностранных дел государств – членов
Организации Договора о коллективной безопасности: 
Республики Армения, Республики Беларусь, Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан – о налаживании взаимодействия между ОДКБ и НАТО 
6 апреля 2012 года 
город Астана

Современная ситуация в сфере международной безопасности остается достаточно сложной. Продолжается эскалация региональных конфликтов, сохраняется опасность международного терроризма, остро стоит проблема наркотрафика и других трансграничных вызовов. Сохраняется нестабильность в Афганистане.

Очевидно, что ни одно из государств мира не в состоянии эффективно противостоять в одиночку традиционным и новым вызовам и угрозам. Противодействовать им можно лишь посредством солидарных усилий всех стран.
В этой связи государства – члены ОДКБ обращаются к государствам – членам НАТО с призывом к налаживанию конструктивного сотрудничества на следующих взаимополезных направлениях:

- взаимодействие в борьбе с международным терроризмом и наркотрафиком; 
- сотрудничество по восстановлению стабильности в Афганистане, в частности в предотвращении исходящих с территории этой страны вызовов и угрозы, в обеспечении транзита для нужд Международных сил содействия безопасности в соответствии с резолюцией Совета Безопасности ООН 1386 (2001), в подготовке кадров и оснащении афганских силовых структур;

- совместное реагирование на природные и техногенные катастрофы и сотрудничество в сфере гражданского планирования;

- взаимопомощь в вопросах обеспечения безопасности и эвакуации официальных представительств и граждан наших стран в кризисных ситуациях;

- обмен информацией по основным аспектам деятельности ОДКБ и НАТО.

Государства – члены ОДКБ готовы к налаживанию взаимодействия с НАТО и в других областях, представляющих взаимный интерес.
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