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ЗАЯВЛЕНИЕ
глав государств – членов
Организации Договора о коллективной безопасности
об обеспечении охраны государственных границ
государств – членов ОДКБ
Государства – члены Организации Договора о коллективной безопасности выражают серьезную озабоченность сохраняющимся высоким уровнем угрозы безопасности и суверенитету государств в зоне ответственности ОДКБ, в том числе вследствие активности проявлений международного терроризма, распространения религиозного экстремизма, деятельности незаконных вооруженных группировок в некоторых прилегающих к границам регионах, наличием ряда региональных конфликтов.

Обстановка на границах также осложняется деятельностью транснациональной организованной преступности, подпитывающейся наркотрафиком, незаконной миграцией и торговлей людьми. 

В противодействие этим современным вызовам и угрозам важную роль играют меры по укреплению государственных границ государств – членов ОДКБ, обеспечению их безопасности и непроницаемости для любых видов противоправной деятельности. В этом контексте поддерживаем расширение пограничного сотрудничества. 

В этой связи государства – члены ОДКБ:

- подтверждают ранее принятые решения по укреплению государственных границ государств – членов Организации, в том числе таджикско-афганского участка государственной границы Республики Таджикистан;

- подчеркивают важность построения целостностной системы обеспечения безопасности на внешних границах государств – членов ОДКБ;

- продолжат сотрудничество в области пограничной безопасности по противодействию внешним угрозам;

- намерены наращивать совместные усилия по противодействию международному терроризму и экстремизму, взаимодействовать с международным сообществом в этих целях;

- подтверждают приверженность взаимодействию в сфере охраны государственных границ в соответствии с Уставом ОДКБ.

За Республику Армения 
За Кыргызскую Республику

За Республику Беларусь 
За Российскую Федерацию

За Республику Казахстан 
За Республику Таджикистан
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