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ПРОТОКОЛ

 неформальной встречи Глав государств-членов
Организации Договора о коллективной безопасности
г. Москва








    8 мая 2010 года

Главы государств-членов Организации Договора о коллективной безопасности – Республики Армения, Республики Беларусь, Республики Казахстан, Российской Федерации, Республики Таджикистан с участием Премьер-министра Республики Узбекистан, обсудив ситуацию в Кыргызской Республике и перспективы ее стабилизации, а также информацию о предпринятых Российской Федерацией шагах по дальнейшему сокращению и ограничению стратегических наступательных вооружений, 

р е ш и л и:



1. Принять: 

- Заявление Глав государств-членов Организации Договора о коллективной безопасности – Республики Армения, Республики Беларусь, Республики Казахстан, Российской Федерации, Республики Таджикистан, Республики Узбекистан о ситуации в Кыргызской Республике; 

- Заявление государств-членов Организации Договора о коллективной безопасности – Республики Армения, Республики Беларусь, Республики Казахстан, Российской Федерации, Республики Таджикистан, Республики Узбекистан в связи с заключением Договора между Российской Федерацией  и Соединенными Штатами Америки о мерах по дальнейшему сокращению и ограничению стратегических наступательных вооружений;

2. Поручить Генеральному секретарю Организации Договора о коллективной безопасности во взаимодействии с Министерством иностранных дел Российской Федерации распространить тексты принятых заявлений в международных организациях.

Председательствующий на неформальной встрече,
Президент Российской Федерации

Д. Медведев
070510-3СКБ/4


