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Заявление
министров иностранных дел государств – членов 
Организации Договора о коллективной безопасности
по случаю 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне
26 мая 2020 года

Победа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, предопределившая исход Второй мировой войны, стала судьбоносной вехой новейшей истории, заложила основы для формирования миропорядка, нацеленного на недопущение подобных катастроф в будущем, обеспечение мирного развития и прогресса в интересах всего человечества.

С глубочайшей признательностью склоняем голову перед мужеством и стойкостью всех тех, кто отдал жизнь за свободу будущих поколений.

Любые искажения исторической правды о событиях того времени оскорбляют память о людях, прошедших через ужасы войны. Такие неблаговидные действия, включая «войну с памятниками», несут в себе деструктивный заряд, способствуя манипуляциям и расшатывая основы современных международных отношений. Попытки переписать историю и трактовки причин, приведших к мировой войне, мешают адекватному осознанию и реагированию на стоящие перед всеми нами вызовы и угрозы, чреваты повторением прошлых трагических ошибок. В этой связи отмечаем принятую 18 декабря 2019 года Резолюцию Генеральной Ассамблеи ООН «Борьба с героизацией нацизма, неонацизмом и другими видами практики, которые способствуют эскалации современных форм расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости». 

Подчеркиваем важность проведения специального торжественного заседания Генеральной Ассамблеи ООН, приуроченного к 75-летию окончания Второй мировой войны. 

Наш священный долг — сохранить для нынешних и грядущих поколений истину об общей борьбе за освобождение мира от нацизма, не допустить рецидивов идеологии ненависти, экстремизма, дискриминации на этнической, расовой или религиозной почве, других бесчеловечных деяний.

Помня об уроках прошедшей войны, полагаем, что сегодня от мирового сообщества требуются совместные усилия с тем, чтобы нынешний мир не оказался вновь у опасной черты. Считаем важными инициативы государств – членов ОДКБ, направленные на поддержание и укрепление международной архитектуры безопасности и стабильности в мире.  

